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Közlemények átvétele csak jelzéssel van megengedve

Vakmerő gyilkosság! kísérlet 
Oipőtisztitöböl milliomos

Pusztaszer...
A magyar nép ezrei vonultak va­

sárnap kegyeletes szent emlékkel 
Pusztaszerre... ott született meg ma­
gyar alkotmányunk, melyet őseink 
drága vérükkel pecsételtek meg: ott 
lett a törzsekből egységes nemzet, 
melynek vezérét. Árpádot paizsra 
emelve ismert el az ország első fe­
jedelmének ...

Ezer év tűnt le azóta az idők vég­
telenébe; ezer év... olyan szám a 
nemzetek történetében, milyennel 
Európában Magyarországon kívül 
egy nemzet se dicsekedhetik ...

Es önkénytelenül feltámad ben­
nünk a kérdés: Talán ezt az ezer­
éves létjogot irigyelik tőlünk, a ké­
sőbbi keletkezésű idegen nemzetek, 
hogy olyan ádáz dühvei, kérlelhetet­
len haraggal, — oktalan ellenséges­
kedéssel vetik magukat minden al­
kotásunkra, minden törekvésünkre, 
minden vagyonúnkra és a legszen­
tebbre. legbecsesebbre: alkotmá­
nyunkra is?...

Tekintsünk vissza a múltba! For­
dítsuk szemeinket Pusztaszerre, hon­
foglaló Árpád vezérünk dicsőséges 
alakjára, mely ott úgy magaslik ki a 
szép magyar Alföld rengő délibábjá­
ból. mint az egeket verdeső szikla, 
a pázsitos völgy öléből...

Hazát, nemzetet alkotott nekünk 
ott a független magyar földön 
az áldott föld puszta síkján, hol 
arany kalászok ringatóznak a hatal­
mas magyar folyam, a szép Tisza 
partjain...

Vérével termékenyítette és szen­
telte meg e földet nekünk és az fi 
nemes vérének nyomán csírázott és 
kelt ki a magvar alkotmány, mely 
ezer éves támadásoknak, harcoknak 
és küzdelmeknek mind a mai napig, 
hősiesen és dacosan, de szilárdul el­
lent tudott állani...

Ezt a kincsekkel telitett. áldást 
termő földet a negv folyamával, hár­
mas halmával Árpád anánk szerezte 
meg nekünk ezer év előtt és négv 
századon át az fi fiai és unokái, az fi 
testéből lett testek, véréből sariad- 
zntt vérek kormányozták cs tartot­
ták fenn.

Akkor is csak magunkra voltunk. 
— ma is csak magunkra vagyunk 
hngvatva...

Akkor is csak magunk, — ma is 
csak magunk ünnepelünk ...

Pedig ez nemcsak a magyarság.
— ez az egész müveit Európa fen­
séges ünnepe! Sőt túl a nagy Óceá­
non is ünnepelni kellene azt a napot, 
mely az egész emberiség művelődé­
sének egyik legnevezetesebb és leg­
szentebb mozzanatát képezte: itt pe­
csételte meg a magyar azt az fírök- 
életii, elvitázhatlan és az időkön is 
győzött nagy igazságot: hogy feje­
delem és nemzet egyenlő jogokkal, 
tehát egyenlő kötelezettségekkel is 
bir.

Es mégis magunkra maradtunk 
nagy ünnepünkben .. Szent István 
koronájának apostoli felkent viselője 
nem jött el hozzánk, nem jött le kö­
zénk. velünk ünnepelni...

Pedig az ezer éves alkotmány 
azért adott neki a nemzettel egyenlő 
jogokat. — hogy a nemzettel együtt.
annak örömében ne 1-nnntál'an ■"■''’né­
pében vagy gyászában egyenlően 
osztozzék ...

Ám azért mi nem állunk magunk­
ban ... velünk a magyarok nagy Is­
tene, aki ezer éves kü/delmeinkben 
legnagyobb megrázkódtatásaink kö­
zepette is felettünk őrködött áldó 
iobb kezévé! és nem engedte, hogy 
ez a nemzet, mely vérével áztatta 
meg hazájának minden parányi rö­
gét. elpusztuljon a föld sziliéről...

Letörhetnek, letiporhatnak, le­
nyűgözhetnek. lehi'iiicscihetnek ideig
— óráig: ámde Árpád nemes vére 
itt buzog még ereinkben: őseink eré­
nye nemzcdékről-nemzedckre örök­
lődik ... a nemzeti erő. a nemzeti 
öntudat, elszendereg. cliii bár bizo­
nyos időszakokban, de lm megmoz­
dul a szellő, ha a nagy vésznek, a 
végső pusztulásnak ébresztő vihara 
felzug. — akkor megrázzuk a ránk 
erőszakolt bilincseket, szétfőniük a 
rabláncokat. — fegyvert kovácso­
lunk a kaszákból, — ágyukat öntünk 
harangjainkból .. . ifinkké lesznek a 
vének — hősökké a gyermekek és 
a legelső hivó szózatra milliók tá­
madnak n föld áléi megvédeni, meg­
oltalmazni azt a földet, azt az alkot­
mányt. azt a szabadságot, melyet 
Árpád anánk. dicső vezéreivel, meg­
szentelt vérével nekünk ezer év e’ itt 
dicsőségesen megszerzett...

Heten voltak a vezérek - ezer év 
előtt; most is heten vannak!

Azok megszerették nekünk vénük­
kel e földet, ezeknek szent örökük 
e földet nekünk megtartani, ha kell, 
vérük árán is ...

Ne kérjenek, ne kolduljanak! Ne­
künk nincs mit alkudozni, mert nincs 
már eladni valónk; nincs miért kol­
dulni, — mert ha a magunkéból ki 
nem forgatnak, lesz annyi felesle­
günk, hogy még mi juttathatunk be­
lőle bőven másoknak ...

Es ha ez igy lesz. — ha ez igy len­
ne. akkor nyugodt lehet a mai hét 
vezér, mert azt a régi magyar né­
pet találja maid támaszul maga mö­
gött, mely Árpád véréből sarjadzott 
és mely a hét vezérrel együtt — az 
ezeréves Magyarországot megte­
remtette és azóta is vészszel, vihar­
ral dacolva, minden szuronynyal 
szemben fentartotta...

Szent kegyelettel ünnepeljük Ár­
pád apánk és vezéreinek emlékét — 
és szent bizalommal várjuk mostani 
vezéreink újabb honszerzését...

Derék! Antal.

Leányok a színházban.
Most. hogy a színházak megnyíl­

tak, állandó gondja a mamáknak, 
hogy leányaikat mikor vigyék ma­
gukkal a színházba és mikor hagy­
ják otthon. Figyelemmel olvassák az 
uj darabok ismertetését és gondosan 
választják meg azokat a müveket, 
amelyek véleményük szerint legin­
kább megfelelnek a fejlődő Icánv- 
lólck gondolatvilágának. Ismertem 
egy epés kedvű agglegényt, aki azt 
tartotta, hogy a leányokat egyáltalán 
nem kell színházba vinni. A legártat­
lanabb színdarab is csak érett embe­
reknek való s a legjobb esetben ha­
szontalan, fantasztikus ideálokkal 
tölti meg a leányok feiét. Általában 
véve a sikamlós tárgyú, merész fel­
dolgozási! darabokat törülni kell a 
leányok műsorából. Óvják őket az 
érzékiség, a reális szerelem jegyében 
álló bármily magasröptű és nemes 
színvonalú müvektől ott is. almi a 
valóságból, az életből vett anyagot 
formálja meg művészi formában az 
iró. mert ezekben sincs helye a leá- j 
nyoknak. az általánosan elterjedt né­
zetek szerint.

Ez a sokat élt emberek szempont- 
ia. akik tapasztalataik árán élesedett 
látásukkal, mindenütt meglátják n 
veszedelmet, ami fölött vakon halad­
na el az. aki kevesebbet ismert meg 
a valóságból. Elviszik tehát a leá­
nyokat szentimentális, érzelgős da­
rabokba. bűbájos nscsedrámákba, 
olyan világokba, melyek nem létez­

nek s amiket csak egy kiváló ember 
ragyogó képzelete varázsol elénk. 
Olyan darabokba, amelyek tele van­
nak illendő szerelemmel, önfeláldo­
zással s amelyekben a leggonoszabb 
intrikus is inkább ölni kész, vagy 
bármely más gazságot elkövet: de 
semmi esetre se fogad hölgyeket a 
lakásán.

Pedig sokszor épen a legneme­
sebb, legszebb és legtökéletesebb 
mögött leselkedik a fejletlen leánylé- 
lekre egy másik, talán még sokkal 
nagyobb veszedelem. A lelke tele­
issza magát ábrándokkal, illúziókkal, 
agyveleje grandiózus gondolatokat 
fogad magába, amiket meg nem ért 
és meg nem emészt.

A napokban Az ember tra­
gédia j á-t néztem meg a szín­
padon. A nézőtér, mint megfi­
gyeltem, tele volt fiatal leányokkal. 
Es visszaemlékszem rá. hogy egy­
kor engem is, mint gyermeket, elvit­
tek ebbe a káprázatos mesevilágba, 
ahol ideális javakért küzd az ember.
S az a sok fiatal leány csillogó sze­
mekkel hallgatja végig ezt a csodás, 
világfáidalomtól átitatott, gyönyörű 
költeményt, mely oly mélységesen 
szomorú mégis: hiszen ideális képei­
ben is az emberi törekvések gyarló 
hiúságát mutatja meg. Csupa nagy 
eszme magyarázata az egész cse­
lekmény: teiiát az ifjúságnak való. 
— igy okoskodnak az emberek. Es 
nem gondolják meg. hogy azok a 
leányok, akik az ideális, az erős. a 
hatalmas férfit látták ebben a tün­
dérvilágban, azt fogják keresni az 
életben is.

Nem veszedelmes elferdítése ez a 
mi. sajnos, oly józan világunkban 
modern és hétköznapi gondolkozást! 
emberekből álló társadalom egyik 
legfontosabb alkatrésze, a nő szelle­
mi nevelésének? Modern életet 
élünk, ugyebár? Tisztában vagyunk 
vele, hogy az ábrándok és illúziók 
szükségkép való clfoszlása mindig 
bizonyos keserűséget visz az éretlen 
szívbe.

Nem inkább vértezni kellene-e a 
leányt a képzelt szerelem álképe el­
len, a házasság alkalmával okvetle­
nül bekövetkező kétségbeejtő csaló­
dás ellen? Csak nz érett ember tudja 
élvezni a színpadon az ideálizmus 
játékát, az éretlen megszédül tőle s 
a mindennapi élettől is varia az ideá* 
lis, nagy. örök érzéseket. — örökké, 
hasztalanul. Es szintúgy vészedéi-.
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mesek a naiv, érintetlen leányke­
délyre nézve a szentimentális, érzel­
gős darabok is. Mert valami trans- 
cendentális szerelmi vágyat ébresz­
tenek benne. Az ifjúság úgyis hajlik 
az ábrándok, a szép hazugságok felé.

Vannak, akik azt mondják: ez az 
élet tavaszának legfőbb áldása. De 
csak kérdezzék meg a csalódottakat, 
kérdezzék meg azokat az asszonyo­
kat, akik örök szerelem és idális ér­
zések rózsás illúzióival mentek az 
oltár elé: minő rettenetes lelki ráz- 
kódtatások árán ébredtek a szomo­
rú és visszataszító valóságra.

\ leányoknak az életet kell meg­
mutatni. Nem a legcsufabb, a leghit­
ványabb oldalait, de nem is a poé 
tikit.s képtelenségeket. Hadd tanulja 
meg. hogy nyitott szemekkel nézzen 
körül és akkor értékelni fogja azt, 
amit a valóság nyújtani tud. Nem 
kell félteni az ifjúság ideálizmusát. A 
reális gondolkozása leányban is ma­
rad valami a nagy titokból, mely 
nem egyéb, mint kifejlett és fejletlen 
érzések, gondolatok összetétele: az 
ember.
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„axiómáján". Mert egészem természetes 
lett volna, ha valami mást tesz említés 
tárgyává a királyi fenség, ép úgy, mint 
a mily természetes, ha a szegény ember­
nek jó szive van. Ebben a keretben 
ugyanis az „idegenek" bizony nagyon 
szegény emberek ám! A címükkel, a 
rangjukkal s különképen a pénzükké! 
együtt — fölötte szegények voltak. A 
parton álló nyomorékhoz hasonlóak, ki­
nek csak szava, cselekvés nélküli szava 
van a vízben el-elmerulö haldoklóhoz; 
csak szava, meg esetleg szive, de abban 
a határozott tudatban, hogy gyakorlati 
segélyt amúgy sem vár senki tőle, hisz 
nyomorék ... Egyébként pedig hasznos 
körülmény, hogy József főherceg ő 
fensége mondhatta ki először, hogy 
„minden embernek joga vau a boldog­
sághoz ...“ mert ha ezt már mondta vol­
na egy fenséges ur valamelyik nemzet­
közi kongresszus megnyitásakor, hamar­
jában el sem tudná képzelni az ember: 
vájjon miként adhatott volna J ó z s e f 
főherceg jószivének hasonlóan frappáns 
megnyilatkozást?

Beteg munkások kálváriája.
Van nekünk munkásvédelmi intézmé­

nyünk, meg nincs is. Van, mert ha pl. 
egy munkás megbetegszik, orvosi se­
gélyben és táppénzben részesül, a meg­
levő intézmény révén, de ha valamelyes 
katasztrófaszerii bai éri, e címen nem 
reagál senki jajszavára. áldozattá lesz 
ép a n e m lévő intézmény révén. Pedig 
ez a tény egyedül véve is egy az egész 
országra kiható nagy katasztrófa. ífosz- 
szu idők folyamán teljesített munka sem 
képes pótolni a hiányt ezen a téren.
Mintha kizárt dolog s lehetetlenség lenne 
az, hogy illő és humánus intézmények 
és törvények alkottassanak a munkásvé­
delem terén, olyan meddő küzdelem és 
siker nélküli munka folyik e tekintetben 
mind a hatóság, mind a munkásság ré­
széről. Ott állunk ugyanis manapság 
még, hogy a megbetegedett munkás egy
rövid időn belül táppénzt kap ugyan, de ^ ____________ _ =____________
e rövid idő után semmit, fis még hagy- ! ,mondva elég szépen hangzik a testve-

tani a pékmestereket — ez volt a cél — 
hogy segítséget keressenek maguknak, 
mely kivezesse őket a hínárból. S a cél 
el éretett. A pékmesterek kapkodnak fü- 
höz-fához, megfizetnek minden lépést, 
minden szót, minden betűt busásan, mely 
a kenyérgyárat, annak termékét és ad­
minisztrációját károsnak, veszedelmes­
nek, ártalmasnak hazudja. Akadtak már 
lapok, melyek elérték előre megterve­
zett céljukat. De hogy a pókmesterek 
célhoz érnek-e: más kérdés. Sőt egyál­
talán nem is kérdés. A kenyérgyár ténye 
a rnár folyamatban levő működésével is 
pálcát tört a kenyéruzsorások feje fölött. 
A mindjobban tökéletesedő termékek pe­
dig egyenesen arra a reményre jogosít­
ják ennek az országnak, ennek a város­
nak minden jóérzésé és józan gondolko­
zó su polgárát, hogy a kenyér uzsorások 
sírja immár készülőfélben vau. N"em a 
zug-sajtó lepénzelésében rejlik ettől a 
sírtól való szabadulás, igen tisztelt pék 
urak, hanem a vezeklésben, a becsületes 
munkában s a még becsületesebb árak 
kultiválásában. Mert nincs kizárva annak 
a lehetősége, hogy a kenyérgyár egysze­
rűen fölöslegessé válhatik. Ennek azon­
ban „csak“ az az előfeltétele, hogy tes­
sék a kenyéruzsorásoknak legalább is 
olyan tiszta, olyau ízletes kenyeret sütni 
és olyan olcsó, vagy még olcsóbb áron 
árusítani, mint ezt a kenyérgyár teszi. 
Ha ezt a pékek — amit meg is tehetnek 
végre! —• megteszik, nem kell maid pisz­
kos fegyverhez nyúlni trekiek, hogy ez­
zel alias módon támadtassanak becsüle­
tes népjóléti intézményt, hanem elfelejtve 
és megbocsátva bűneiket, melléjük áll 
az egész tisztességes sajtó és a kenyér­
gyár beszünteti működését — de csak 
addig, míg okot nem szolgáltatnak a pé­
kek arra, hogy ismét termeljen.

Elmaradt vendégek.
Nagyra vannak a román lapok, hogy a 

bukovinai román orvosok is csatlakoz­
tak a romániaiakhoz és nem jelentek 
meg a budapesti kongresszuson. Így cl-

— Miért adta el a tarka tehenet? — 
kérdezte tőle a járásbiró.

— Dehogy adtam el.
— Hát hol van?
— Sohasem volt nekem tarka tehenem.
— Nera-e? A végrehajtó lefoglalta.
— Ha lefoglalta, vegye elő.
Tanukat hallgattak ki. akik igazolták, 

hogy a nénémasszonynak világélctóbe« 
sem volt tehene s a végrehajtó főlülete- 
sen járt el. amikor látatlanból foglalt Az 
asszonyt fölmentették, ellenben a végre­
hajtót fegyelmi utón négyszáz korona 
pénzbírsággal sújtották. Az öreg végre­
hajtó megvakarta a fejét:

— Azt nem bánom, hogy négyszáz ko­
ronát kell fizetni, csak legalább láttam 
volna azt. a fene tarka tehenet.
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f! topid mindenütt.
A boldogságról.

Igen, a boldogságról, az általános bol­
dogulásról is szó esett az orvoskon­
gresszus megnyitása alkalmával. József 
főherceg, királyi fenség, — feltesszük 
róla. hogy ő csakugyan boldog ember, 

«— pendítette meg ezt a fogalmat ott a 
kongresszuson s azt találta mondani, 
Jiogy „minden embert egyenlően megil­
let a boldogság“ ... Hm. micsoda para­
dox ezt az „axiómát“ egy királyi fenség 
,ajkáról lelopni. Az ember önkénytelenül 
is azon gondolkozik, hogy ha — mond­

ja n volna, ha a munkások csak úgy test- 
csonkítás nélkül, egyszerűen megbete­
gednének, mely betegségből lehat ki­
gyógyulhatnak. mielőtt még beszüntetve 
van táppénz-járulékuk: de nemcsak 
ilyen, hanem más esetek i s vannak. Sőt 
tömegesen vannak. A leggyakoribb eset­
ben baleset éri a munkást s ennek küvet- 

I keztében válik — először beteggé, inig a 
: neki segélyül nyújtott táppénz hivatalo- 
I san betegnek minősíti, aztán áldozattá,
I nyomorékká, koldussá, mivel táppénzt 
I nem kap, élnie nincs miből, dolgozni kép- 
I teleit (mert ez az eset is gyakori) és mi- 
i kor föleszmél, ez a legnagyobb haja:
I tudniillik nem mindenkinek jut osztály- 
I részül holmi csepeli oldalbalökés. mely 

után egyenesen oda vándorol a munkás, 
ahol már nem eszmél fel többé. Okunk 
lenne ezzel a kérdéssel behatóan foglal­
kozni, arra azonban ezúttal nem juttat 
helyet lapunk. Fölvesszük még ezt a 
kérdést a közel jövőben, csak arra vá­
runk még, hogy eikóytavetyéljék azt a 
dob-utcai telket, melyen — úgy tudiuk 
— valamikor munkásjóléti intézmény épí­
tésé1 tervezték.

Már a kenyérgy ár is?
Igen. a kenyérgyár is meglelte sorsát. 

Besoroztatott a budapesti vadászterükt- 
esik a belvároson.

iuk csak 100 év óta - rendszeres nem­
zetközi orvosi kongresszusok tartattak i be. habár jó kívül 
jvolna s ezek mindegyikén egy-egy ki- j Sorsát azonban nem kerülhette ki, mivei 
,r;tiyi fenség ugyanezt mondta volna. ; csakhamar jó céltáblának mutatkozott a 
mennyivel odébb állna ma már az cm- I revolver kissé bizonytalan végű csöve

• neriség. Általános boldogság... 
utópisztikusán hangzik c két szó

Miiy 
még

ágy intimszevii ismétlésben is, hát még 
;néhány ezer tudós kövében — ott, ahol 
jaz emnerck nein mindcnekfelett az em- 
1 bert látják az „idegenekben“, hanem a 
mi ezen kivid esik: például József fő­
hercegben egy uralkodó ház tagját, A p- 
p o n y i Albert grófban a projeetrograí 

Imegszcmély esi tőjét, B o d a Dezsőben a 
rendőrfőnököt sth. stb.. kik mindannyian 
valószínűleg nagyon boldog emberek s 
mint ilyenek, nem csoda, ha nem ütköz­
tek meg J ó z s e f főherceg ultramodern

rr .

előtt. Mondanunk sem kell, hogy „sajtó- 
esetek“-ről van szó. Néhány nap előtt 
még hasábokon át zengett dicshimnuszo­
kat valamennyi újság, ma már fel-felbuk- 
kan egy-egy revolverező szándékú vagy 
megfizetett cikk a kenyérgyár ellen. Né­
hány nap előtt még általános hozsanna 
és üdvrivalgás hangzott mindenfelől és 
valóságos ágvtidörgések khaosza teli­
tette a léget. Ma már azonban nem. Az 
ágy ndörgés-klti,őszből, az üdvrivalgás 
nagy zajából is felismerhető volt némely I 
himnusz mögött a lóláb, ma már aztán j 
teljesen látható is, elrémifetii. megriasz-

ries tüntetés. Közelebbről nézve a dol­
got. megtudjuk, hogy a „bukovinai or­
vosok“ kifejezése alatt csak 10, szóval 
is csak tiz orvos értendő. Alig hihető, 
hogy Bukovinában csak tiz orvos volna, 
sőt románajku orvosnak is több kell len­
nie. hiszen a románok még úgy elnyom­
va sincsenek, mint nálunk. Szóval tiz 
szegény bukovinai falusi orvosról van 
szó, akik aligha jöttek volna cl amúgy 
is egy tudományos irányú gyűlésre, igy 
tehát könnyű és olcsó dicsőség volt ki­
jelenteni nagy hangon, hogy ők nem 
vesznek részt a nemzetközi orvoskon­
gresszuson. Sok mindent kihevertünk 
már ebben az életben. Mohát ezt is kihe­
verjük valahogy!

A tarka telién.
Az aradi királyi törvényszék területén ! 

működő egyik végrehajtóval esett meg | 
az alábbi pompás história. A végrehajtó í 
hivatalos küldetésben járt egy falusi öz- 
vegyasszonynál.

— No. nénémasszony, mit foglaljak le? 
— kérdezte kedélyesen.

- Mit-e? Hát foglalni jött?
— Abban járnék.
— Hát aztán én mondjam, mit foglal­

jon az ur?
— Ha akarja.
— Hát foglalja le a tarka tehenén et.
— Hol a tehén?
— A csordán.
A végrehajtó megelégedett u „fótlözeti

alappal“ s nyugodtan távozott. Telt, múlt 
az idő s mivel a szüle nem egyenlítette

An la! hegedűművész
gányzenekarával

hangversenyez.
Héttőn pont 10 órakor: Mendelssohn, An 
danlc és Finálé, Wien awsky, Souvenir de 
m oscou. H u bay III. csárdajelenet. •'Biró uram,)

HpaggjB'jjgaggrTrrrrg tt. ;?MB—— W5SB

üSlísm Lajosj
kőfaragó- és sirkdtizlete

Budapest, Vili., Köztemeíő*ut4*
Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
Adandó kiállítása. Márvány, 

gránit- és syenit

___síremlékek
I cí (széni és dsze ehb kW leinen la’Mti

IRODALOM MŰVÉSZET
AKKORDOK.

Ragyogjon büszke diadaltól 
Bűbájos, szép. sötét szemed —
S emeld csak fel átokra bátran 
Kicsiny, puha, fehér kezed.

Légy büszke, hogy sziveden győztél 
Es engem átkozz szüntelen.
Ha sokszor mondod, elhiszik maid. 
Hogy én voltam a hütelen.

Hát én vagyok. Mindenki higv ie: 
Tartson aljasnak a világ.
Tapadjon rám a bűn emléke.
S te maradi hófehér virág.

Csupán magadnak valid be mégis. 
Hogy te öltél meg angyalom. 
Megteheted, hisz bilincs érte 
Sose írsz fehér karodon...

Vértcssy Gyula.
“ Budai színkör. Krecsányi színigazgató 

a szezon vége felé is gondoskodik színhá­
za számára olyan újdonságokról, melyek 
méltán megérdemlik .1 közönség érdeklő­
dését. [gv pénteken is egy ui darabol 
mutatott be, melyre hetekig folytak az 
előkészületek Krecsányi igazgató találé­
kony, buzgó rendezése mellett és az elé.rl 
siker első sorban az ö nagy érdeme. 1

ki a követelést, a tarka tehénre kitűzték j rendkívül érdekfeszitő színmű címe ..Haj-

IBüs«lépest, II., FŐ-utca 88. sz. (Pálffy-tér mellett) saját házában
........

JÓZSEF Sirkőraktárában

az árverést. Az árvei és határidejére 
pontosan beállított a végrehajtó.

— Árverezni jöttem, nénémasszony. 
Hol a tarka tehén.

— Ha én azt tudnám ...
— Nem tudja, hol a tarka tehén?
— Nem én.
— Akkor sikkasztásért bajba kerül
— Nem telietek róla.
A büntető eljárást, följelentést meg­

indították az asszony ellen.

Halódik" és a tárgya az orosz forradalom 
! rémes napjaiban játszik. A főbb szere- 
I pékben az oroszlánrész Andor Mária. 
! Haraszti Mi., Krecsánylné.

Bá r d o s Gab, ielta. Kádass Mariska. 
‘ B ű n h á z i Teréz. T c r u y e i. S z e g ő.

Fekete, T á b o r i, Bálint. Bé rcz i,
I V i t á g li és K ö vussynek jutott, akik 
I tnindanylan művészileg feleltek meg tie- 
I héz feladatuknak'. A második felvon: 1 
i nagy jelenetét Krecsánvi mesteri rende­

lő K-tól feljebb remek kivitelű sírkő', 
rendkívüli nagy választékban kapbalti

-■Timten e »»ixli 
vágó mnnk»K, t«r«i*- 
-öl )ev»*em©H. 
olt •• ei
utá»yoe*e *• lelki
leoieretenen

o«k.
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zése emelte olyan hatásra, hogy percekig 
zúgott utána a tapsvihar.

* A pécsi színtársulat u| tagjai. A
„Liliom" cimti francia színműben mutat­
koztak be legközelebb Kövessy Albert 
pécsi színigazgató színtársulatának ui 
drámai tagjai Nagykanizsán. Zöldi Elza 
ás Zöldi Vilma egy csapásra meghódí­
tották a közönséget, mely zajos tapsokkal 
jutalmazta művészi játékukat. Kitűnő 
akvizíciónak bizonyult Izsó Miklós, aki 
jó ízlésű, diszkrét és éppen azért köz­
vetlen hatást ért el gondos alakításával. 
Nagy Sándor is derekasan megállotta he­
lyét. Kedves jelenség volt Sándor 
Ilonka, míg Kertész István és R é- 
vész Jenő sikerültén mozdították elő a 
kifogástalan összjátékot. A darab kitűnő 
rendezésben került színre és zajos sikert 
aratott.

* A miskolci színtársulat P a 1 á g y i 
Lajos igazgatósága alatt augusztus 20-ika 
óta ismét Ungváron játszik. Az uj tagok 
közül Kovács Lili. vérbeli szubrett- 
primadonna első fellépésével zajos sikert 
aratott. Fehér Olga, remek hangú 
koloraturénekesno is a legelőnyösebben 
mutatkozott be. M a k a y Margit egyetlen 
fellépésével igazolta a iö hirt, mely meg­
előzte. Sarkad! Vilmos, az ui komikus 
és rendező, kitűnő humorával csakhamar 
kedvence lesz a közönségnek. Asszo- 
v! y i László, a nagyváradi színház Jeles 
baritonistája, néhány estén mint vendég 
lépett fel és gyönyörű hangiával, elegáns 
játékával valóságosan lázba ejtette a kö­
zönséget. Az .,Izrael" és „Kivándorló“ 
előadásaiban Palágyi igazgatót, V é c s e y 
Ilonát, S o m 1 á r, Stella, Doktor 
János és Gedöt részesítették jól meg­
érdemelt, zajos tapsokban

* Színészet Losoncon. P a 1 á s t h y 
■Sándor kitünően szervezett társulatával 
augusztus .SÍ-én nyitotta meg Losoncon 
a színházi évadot az „OcSkay brigadé- 
ros“ előadásával, melylyel egyszerre 
megnyerte a müértö közönség tetszését.
A címszerepben Szakács Andor mu­
tatkozott be és térfias, szép megjelenésé­
vel, művészi iátékával szinte felvilla­
nyozta környezetét. Méltó pártnere volt 
Halasi Mariska, akitől sok okunk van 
még sok művészi élvezetet várhatni. K. 
Széli Minka' erős drámai jelenetei nagv 
hatást keltették. S z a I ó k y, Dezső, 
Magas Béla, Völgyi, Horváth, 
Váradi Márton, J usth Gyula és 
Parlagi Béla mind rászolgáltak alakí­
tásaikkal és gondos össrjátékukkal a kö­
zönség elismerő tapsaira.

* Uj színigazgató. M o I n ú r (ivula. 
az uj színigazgató, aki most a vidéki szí­
nészet legjeleseb tagjaiból szervezte tár­
sulatát, legközelebb Mezőtúron kezdi 
meg működését. A színtársulat kiválóbb 
tagjai: M. Jásza y Mari, Csendes 
Alice. Hatvani Mariska. B. Polgár 
fároty, B á t o s sy Endre, P o 1 g á r 
Béla, Tímár Béla, Pintér Dezső, 
C s é r i József. M a t o I c s i Izsó, Kele­
men Pál és Tolnai Béla karnagy.

fi pofooiqép áldozata
Mátvássy Zoitán hadbíró, a pokolgépes 

merénylet egyik áldozata még mindig a 
kórházban fekszik.

Most azt jelentik Kassáról, hogy Má­
tvássy Zoltán honvédszázados-hadhirót 
megoperál Iák. A robbanás ugyanis el­
égette arcán a bőrt s most az elpusztult 
részeket másokkal kell pótolni.

A műtét rendkívül komplikált lesz. 
mert a pótlásra szánt bőrt magáról a 
századosról kell venni, még pedig való­
színűleg a hátáról, mert a mellén és a 
két karján ugyancsak összeégette » bőrt 
a robbanás,

! .? u n g a százados elmebeli állapotát
folytonosan ügyelik, inert Mátyússy Zol­

tánnak is az a véleménye, hegy józan, 
ép elmével nem követhette volna el a 
merényletet, melynek könnyelmű kigon­
dolásánál mások életét és becsületét is 
kockára tette.

Az északi sark 
felfedezése.

Dr. Archenhold, a. treptoni csillagvizs­
gáló igazgatója és dr. Dicusel, a berlini 
geográfiai intézet igazgatója nyilatkoztak 
dr. Cook korszakos fölfedezéséről. Dr. 
Archenhold ezeket mondta: Véleményem 
szerint nagyon lehetséges, hogy dr. Cook 
elérte az északi sarkot. Az északi sark 
eléréséhez eddig 2% fok hiányzott. Ked­
vező széltől függ az északi sark elérése. 
Ha a széljárás kedvező volt, úgy e si­
ker elképzelhető. Hogy a bátor kutató 
sokat fedezett-e föl, azt ma még nem 
tudhatjuk. Bizonyára jól volt felszerelve 
és sokat megtudott. Sokat tudtunk az 
északi sarkról mi is, de újat csak most 
fogunk megtudni. Végtelenül fontos meg­
tudni, hogy föld van-e vagy nincs az észa­
ki sarkon? Sajnos ugyan, hogy az északi 
sark fölfedezése nem lehetett a mi Zep­
pelinünk dicsősége, de ez nem csökkenti 
örömünket, hogy az északi sarkot föl­
fedezték. mert lélekemelő ugyan maga 
a tény, a fölfedezés ténye, de sokakra 
örömteljesebb hatással volna ez a liir, 
ha a dicsőség nem a földön, hanem a 
légen át éretett volna el.

Dr. Dicusel Így nyilatkozott: A tudo­
mányos köröket meglepte dr. Cook föl­
fedezése, mert ezpediciójáról nem tud­
tak. De ugv gondolom, hogy a fölfedezés 
tény. Cook rendkívül tehetséges és szí­
vós férfin. Természetes, hogy a szeren­
csés véletlen is közrejátszott, hogy az 
északi sarkot elérhette. Az automobil, 
szánok Hakleton expedíciójánál nem vál­
tak be. De lehet, hogy Cook sikerre! 
alkalmazta azokat. Cook részt vett ISóR- ' 
ban és ]ft09-hen mint orvos a déli sark 
expedíciójáéban s rendkívül értékes körfv- | 
vet irt róla. Az, hogv eddig az expedí­
cióról semmit nem hallottunk, épnenség- 
gel nem meglepő. Mert az északi sark 
kutatójának nem áll rendelkezésére esz­
köz. hogy clzártan mindentől és minde­
nektől, a külvilággal érintkezzék.

8. óidat

Varsmeri) nyilfcossági ftisírlet.
Kurcz József palánkai lakatosmes­

ter és Béres Ágoston palánkai kö­
szörűs szombaton reggel ílokon jár­
tak. Disznókat vásároltak ott, ame­
lyeket még a délelőtt folyamán át 
akartak Palánkára szállítani az iloki 
kompon. Minthogy azonban Palán- 
kán disznözárlat van és az iloki ál­
latorvos csak este érkezett haza. 
nem volt. aki megvizsgálja az állato­
kat s igy Kiirczck egész nap 11 okon 
vesztegeltek.

A két ember türelmetlenül állt az 
állomásnál és valahányszor a gőz­
komp kikötött, mindig odamentek 
megnézni, vallon nincs-e az utasok 
között az állatorvos. Schródy János 
haló vezető és Bogdánovits József 
gépész ilyenkor mindig gúnyolták 
K u reze kát. hogy nem mernek az ál­
latorvos bizonyítvány,a nélkül útra 
kelni.

Kurcz és Béres eleinte tűrték a 
csúfolódást, de később, mikor már a 
hosszas várakozás amugy is kihozta 
őket a sodrukból, Kurcz azt mondta 
Schródvnak. hogy menjen a kompra 
és ott parancsoljon, de itt a parton 
nem ő az ur

Schródy dühöngve tért vissza a 
kompra és boszut forralt magában. 
Közben megérkezett az állatorvos és 
kiadta a passzust. Késő este volt 
már, amikor Kurcz és Béres a leg­
utolsó komppal megindultak Palánka 
felé. A kompon ismét többször volt 
összetűzésük Schródyval és Bogdá- 
novicscsal, akiknek csakhamar a 
komp fűtője is, akinek a nevét nerp 
tudják, a pártjára állott.

Nem a legjobb barátságban váltak 
el tehát Palánkén az utasok a komp 
embereitől. Béres és Kurcz nyugod­
tan terelgették hazafelé a magas 
kavicsos töltésen a disznókat, ami­
kor az egyik kanyarónál hirtelen 
három alak állott elébiik: Schródy, 
Bogdánovics és a fütő. Béres a disz­
nókkal elmenekült és a három táma­
dó Kurczra vetette magát.

Lefogták" és összevissza verték. 
Mikor már Kurcz alig tudott magá­
ról, felkapták és a töltés fakorlátján 
keresztül bedobták a mélybe, hogy 
a Dunában pusztuljon el. Kurcz 
össze-vissza zúzta magát a kavicsos, 
köves töltés meredek oldalán, amint 
lefelé gurult, egyenesen a víznek, 
amely azon a helyen tiz-tizenkét 
méter mély.

Szerencsére az utolsó pillanatban 
felébredt benne az életösztön és 
utolsó erejét megfeszítve, megka­
paszkodott a kiálló kövekben. Itt az­
tán elkezdett kiabálni, addig, mig a 
közeli halászkunyhókból előjöttek a 
halászok, akik az önmagával teljesen 
tehetetlen embert felszedték a föld­
ről, felhúzták a töltésre és az előhí­
vott csendőrök segélyével a palánkai 
közkórházba szállították.

A tettesek persze, amikor látták, 
hogy tervük jól sikerült, kereket ol­
dottak. A palánkai csendőrség nyom­
ban megindította a merénylő táma­
dók ellen a szigorú vizsgálatot.

Kurczof még az éjjel megvizsgál­
ták az orvosok és az állapotát igen 
veszélyesnek talá’ták. Mindazonáltal, 
ha valami komplikáció közbe nem 
jön. megmenthető lesz az életnek.

?HoI találEoziinh 7
Színészek, íréit és művészek talfilkozd kelve

iM,METEOR'
BUDAPEST, Erzsébet-kőrut 6. szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle, kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

I Minden étkezés után egy 
i késhegynyit

legtökéletesebb emésetóporból, 
mely elősegíti az emésztést fo­
kozza a bélraűködést és étvágy- 
javitólag hat. Jáváivá van a gyo­
mor és bél legkülönbözőbb bán- 
talmainál, bélrenyheségnél, ét- 
oo vágytalanságnál stb oo
Kapható 8 K-ért minden gyógy szert Árban 
3 aabozt •'» K-ért franco küld. Főraktár

GLÜCK REZSŐ gyógyszertára
Budapest, VI., Dungáiia-körut 93,

Fogak és fogsorokat 
szájpadlás nél­
kül a természe­

tes fogaktól 
meg nem különböztetWő és rágásra kitűnj 

10 évi szavatosság mellett készít

Guttermuth János
mű-fog specziaiisia

Budapest, VII,, Baross-tér 20,1, Jobbra 3,
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni, 
mert ketfen vagyunk e házban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érke- 
eők sorrendje betartassák. Telefon 159-63

Cipőtisztítóból milliomos.
Egy fiatal spanyol ember, Fernan­

dez Manuel, kivándorolt Kubába és 
ott egy többszörös milliomos szere- 
csen pár vagyonának lett a kezelője. 
A férfi nagyon megszerette, az asz- 
szonyt viszonyt kezdett vele és 
csakhamar világos barna fiúcskának 
adott életet. A szerecseri milliomos 
rövid idő múlva meghalt. Erre Fer­
nandez, hogy az asszonyt és a va­
gyont biztosítsa magának, elrabolta 
természetes fiát, elvitte Parisba, ahol 
a saját nevére kcreszteltette meg, 
aztán nővéréhez adta ápolásba.

Az asszony mindenfelé kétségbe­
esetten kutatta fiát, mig néhány hó­
nap múlva hirtelen meg nem halt. 
Fernandez erre, mint az óriási va­
gyon kezelője, rendelkezni kezdett 
a milliókkal. Volt gazdájának kubai 
ingatlanait eladta, az érte kapott 
pénzt pedig, 225 millió pezetát, kül­
földi és spanyol bankokban helyezte 
el. Tíz év múlva aztán végrendeletet 
csinált, amelyben elismerte termé­
szetes fiát, vagyonát rája hagyta és 
végső akaratának végrehajtásával 
megbízta az Escolapieror rend szer­
zeteseit.

Nemsokára meghalt Fernandez, 
mire a rend csendben magáévá tette 
a kis mulat fin örökségét. Ez a fiit 
közben a legnagyobb nyomorúság­
ban tengette napjait. Nevelőanyja el­
kergette házából, az utcán csavargó 
gyermeket a rendőrség fölszedte és 
az árvaházba zárta. Amikor az árva­
házból kikerült, mint cipőtisztító ke­
reste meg a kenyerét. Csak lassan- 
kint és a véletlen következtében 
tudta meg származását.

Üzletfelei közt volt egy spanyol 
grand, Rodriguez Szilveszter is. En­
nek panaszolta el a baját a cipőtisz­
tító. Rodrigticznek megesett rajta a 
szive, fölkereste barátait, akikkel 
társaságot alkotott, hogy összehoz­
za a mulat érdekében megindító 
porhoz szükséges összeget. A társa­
ság azután szerződést kötött a cipő­
tisztítóval. amelyben ez kötelezte 
magát, hogy vagyonának felét áten­
gedi nekik, ha pőrét megnyeri. A tár­
saság erre Írásban megígérte, hogy 
gondoskodik szükségleteiről és na­
ponta öt pezetát utalványozott ki 
neki.

Néhány év múlva azonban a tár­
saság. miután több mint százezer 
pezetát beleölt a nftr vezetésébe, 
szétoszlott. Csak Rodriguez tartott 
ki a cipőtisztító mellett addig, mig 
teliesen tönkrement. A malat nem fe­
lejtette el a spanyolok áldozatkész­
ségét s amikor keféién volt. három 
jóakarójára és «wMdtóra hagyta
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összes millióit, amelyeknek azonban 
még a kamatait sem élvezhette. Het­
ven éves korában meghalt Fer­
nandez természetes fia.

A mulat halála után ismét összeállt 
a három spanyol grand, hogy egye­
sült erővel megszerezze az örökölt 
óriás vagyont. Amint azonban elő­
álltak követelésükkel, az Escolapie- 
ror szerzetesei fölmutattak egy vég­
rendeletet, amely állítólag szintén 
Fernandeztől eredt és amelyben az 
egész hagyatékot ők öröklik. Termé­
szetesen a három örökös és családja 
megtámadta ezt a végrendeletet.

Kiderült azonban, hogy ezt a vég­
rendeletet valaki ellopta a közjegyző­
től, ahol letétben volt. Ezenkívül rá­
jöttek, hogy a Fernandez természe­
tes fia személyét igazoló okmányok 
a fiú kárára hamisítva vannak. A ci- 
nőtisztitó örökösei most büntető föl­
jelentést tettek a szerzetesek ellen, 
akik esküdözve erősitik igazukat s 
írásokkal akarják bebizonyítani, hogy 
a meghalt mulat nem is volt Fernan­
dez fia. Kiderült azonban, hogy ezek 
az írások is hamisítva vannak. A ci­
pőtisztító örököseinek pőrét most 
tárgyalják Madridban.

Ryilltér.*)
Nyilvános köszönet.

T. Grossmann Simon fogászati 
technikai főnök urnák Budapesten, Er- 
zsébet-körut 50. Mélyen tisztelt főnök ur! 
Elmulaszthatatlan kötelességemnek tar­
tom Önnek ezúton köszönetemet nyilvá­
nítani azon valóban gondos és meglepő 
gyógykezelésért, melylyel régi fogba­
jomtól megszabadított és hiányos fog­
soromat újakkal pótolta, amiért számos 
ismerőseim körében a legmelegebben 
ajánlani el nem mulasztom.

Budapest, 1909. szeptember 2.
Krállk Alajosné.

HÍREK.

a hétről.
Szeptember elején.

Már jönnek hazafelé ... Jönnek a nya­
ralók, kik megfutottak a nyár elöl: vizek 
mellé... hegyek közé...

Itthon aztán találkozva az ismerősök­
kel, a szokásos kérdés járja:

— Hogy nyaralt?
Persze, hogy mindenki: jól. Mulattak, 

szórakoztak, kirándultak, pihentek. Min­
denki igyekszik ruganyosai: lépni, min­
denki derűs, mosolygós arcot mutat, 
mintha azt akrná mondani: íme, én nya­
raltam, a nyaralás jót tett, friss és iide 
vagyok, most már könnyebben viselem 
az életet: egész a jövő nyárig.

Aztán rágódnak a nyári emlékeken 
egész őszszel, egész télen: a iövő nyárig. 
Mindenkinek, aki hatvan éven alól van. 
volt, ha más nem: egy kis flörtje. El 
kezdve a bakfisokon és diákokon fel 
egész a szalmaözvegy miniszteri taná­
csosimig és az ezredes űrig...

Haj! haj! azok a fürdői emlékek! De 
sok házasság kezdődött, — de még több 
végződött ezekkel... No mert rendesen 
épen akkor vetődik arra valaki az is­
merősök közül, mikor a szalmaözvegy 
férfi holmi kis nőket tanít úszni... Nem 
akarom azonban azt állítani, hogy a neje 
ezalatt máshol, tán: Jeruzsálem pusztu­
lásán elmélkedett.

Aztán? — aztán váratlanul itt terem 
az augusztus és egy pár esős, komoly 
nap; — aztán bepakkoltatnak a hódítás­
ra szánt, lenge nyári toalettek, kalapok

és indulás hazafelé. Már mint diadalmi 
jelek, vagy mint csalódások halmaza 
lesznek-e a kofferba berakva, azt a tu­
lajdonosuk tudja csupán megmondani.

Aztán? — aztán mire hazaérnek, sárga 
leveleket perget le az akáciákról a szél... 
aztán vége a nyárnak, a flörtnek, a für­
dőzésnek, no meg a pénznek is. Aztán 
jön a farsang, a bálok, a színház, me­
gint csak pénz, pénz és pénz, mert ké­
rem, nemcsak a háborúhoz szükséges ez 
a három kellék, jó az a legbékésebb 
időkben is mindig.

Vannak olyanok is, akik megelégedtek 
avval, hogy a nyár folyamán egy-két 
napi kirándulást tettek és csak huszon­
négy vagy negyvennyolc óráig élveztek 
a nyaralás kellemes és kellemetlen ol­
dalait. , ,

És ion az ősz gyorsan, feltartozhatla- 
nul. £s megszűnnek a nyári idillek; ki­
ürülnek a szivek — meg az erszények is. 
Jön az ősz. Mindenki haza iparkodik. Ki- 
poroltatnak a benaftalinozott bútorok, 
meg egynémely férjek háta is... Hiába, 
nincsen rózsa tövis nélkül! A sok bo­
lond régi közmondás között még ez a 
legelfogadhatóbb. Mert igaz is. S külö­
nösen a nyár rózsáinak van sok-sok tö­
vise is. Azok pedig szúrnak irgalmatla­
nul... Sok házaspár kénytelen ezt ösz- 
szel tapasztalatai közé iktatni. De nem­
csak a házaspárok, hanem a leányok, le­
gények szintén sokan éreznek ilyen­
formán.

Milyen jó is nekünk, akik egész nyá­
ron nem mentünk sehova sem. Akik itt­
hon maradtunk jó időben, rossz időben, 
fullasztó hőségben, a kávéházak ritka 
növényzetű tér rászán. Milyen jó is ne­
künk! Mi nem éreztünk sem a rózsákból, 
sem a tövisekből esmmit. Mi csak nya­
raltunk egyformán, mindig egyformán. 
Minket nem bántottak sem szerelmi, sem 
egyéb gondok; mi nyaralunk szükebb 
hazánkban, fő- és székvárosunkban hűen,
_itthon. És jól van ez így, ahogy van.
Mert felettünk is csak úgy elsuhant a 
nyár és mi is csak úgy érezzük augusz­
tus végét, mint ahogy ők érzik. Pedig 
mi dacoltunk a nyárral; kiáltottuk min­
den melegét hősiesen — itthon. Nem me­
nekültünk előle, sem hegyek közé, sem 
vizek mellé.

És most jön az ősz, jön feltartózhatla- 
nul. Útra kél a daru, meg a fecske, a 
nyaralóknak csak a szép emlékek és a 
rút váltók maradnak utóiziil... És most 
itthon tovább fürödhetnek, sőt nyakig 
úszkálhatnak — az adósságban...

Eljegyzés. Békéssy Károly tanár el­
jegyezte dr. Kiss Ferenc VII. kerületi 
elöljáró kedves és bájos egyetlen leányát.

Legjobb benzinmotoros 
csépSő-készietek csakis

Kállai ^/^motorgyárában
Budapest, VI., Gyár-utcza 28.
Kaphatók. - Tessék diszfcárlapot kérni

Természetes torro-meiecs
kénes forrástó

a Thermál szálloda földszin jén, iazep-
borogatások, U3-, és kádfürdők
a Naál!oda föl .szintjén. Gondos pensió- 
A téli évadra vonatkozó felvilágosítás vé- 

1 gett forduljon a budai Szent Lukács-fürdő 
igazgatóságához.

Jászapáti

Kaszás Lejuss
étterme

Budapest, Vll„ Rákoci-ut 46.|
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
találkozó helye. Pompás magyar konyha, 
saját termésű balatonvideki borok, ] 

figyelmes kiszolgálás.

Gyerünk a _____
JfGainbl*5BlMSlleiterenito
Erzsébet-körut és Wcssclónyi-utca sarok. — Az clo- 

kelő közönség találkozó hciyc.
Naponta nagy katona-zene.

Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd 
ezretl zenekara játszik, dessen Bnohó Is,van kar- 

nagy vezetésű alatt.
FlsSrcndfl étterem. Kitűnő konyha. Pompás ílalol:

Eris
forrás-ásvány viz étvágyat javít,
gyomorrontást megakadályoz.

eiITO
Árverésen vett régi és uj, legol- 
csóbbtól a legjobb minőségig. Úgy- 
szinten amerikai íróasztalok, 
manafconi háló-, ebedlö- és 
úri szobák, angol bőrgarnitú­
rák, szalongarniturák, sző­
nyegek, csillárok, petróleum­
lámpák, olajfestmények és 
irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
ABicseS és társánál,

Dob-utcza

3Ö& <Ó> Ä* €2" 3-

egy ócska zongorát vagy pianinót to

Hirdetések
felvétetnek a
kiadóban.

Kiadja:
A „NAPLÓ“ UJSAGVALLALATA.

Hodosl A.
Aréna kávéházában

(Arénaut és Damjanich-utca sarok.) 
Május 1-tól kezdve minden este külfo'di 

körútjáról visszaérkezett hírneves

ftácz Gyula
teljes zenekarával hangversenyez.

I havonta 12.— vagy 16 — korona, kőlcsőr.dijat végre 
i pénzét kldta, zongorája mncsen.

S a sas ® 33
havonta 20 - koionát kap egy kiváló gY/rtmányu, 
lcgmoc1ernQuí" érezpánezéhökés .x^tót nem áUit

Sa, ÄlÄ» 'SpM “Ki- ,»<" a*

1USICÄ1 részvénytársaság
„,.«,16 ■. STERNBERG DEZSŐ)

“ 6 focláruaitáaa.

Budapest, VI., Teréz-körut 1. sz. alatt
(KlrAly-n sarok. a* Ország. Zeneakadémia közeliben}
Telefon * 81. .*• Telefon 4-81.
longorák becserélése, javítása, hangolása legkn án- 
«elíban - Fenti rendszer kedvezményében egyelőre 
K csak a tövárosban lakék részesülnek
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HAZAI IPAR
Kéz:munkák elörajzolt kezdett és 
kész kivitelben, továbbá hozzá­
való kelmOk és anyagok legjob­
ban olcsó árak mellett kaphatók

GERTLER-nél, József-körut 75.
A Hár marosszigeti Szövő és Himzó
iskola készítményei. Egyedüli el­
árusító hely. Vidékié árjegyzék 

ingyen és bérmentvo. 9

0i*«»caukhat6 vaaígv kive­
het* 3 metreczcBLl 10 fit.

dodronyAgvbttV'tnk mAret. eet> 
rint 6 írttól feljebb.

SICHER JÁNOS
Ágynemű-, róz- 6s vasbutor gyáros
e*4ny*g,fü<;t dny, pokróc*, 
tértié elb. nug* valntrtnkbfln.

BUDAPEST,
Erzsébet körút 20.

Fióküzlet
niW*oil-(Ketep»»l-)ul 86.
Gy4r:Kci!Ész-i,tca7. és 9
ArjR^viftV.t bárkinek In- 

1 gyón ír hör ír ed. a küldök. —
•y.rmekkocilR naqy választókban. M=g nem felold árut Hea.ril.m vág, ■ P«ni1 «.BZM10R 
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niNDENKI,
sM éléséé, jé ruhát akar vásárolni 
ajánlatos tudni, hogy divatsrerű, jó 
szabién és kitüné kivitelű féri!-, 
Un- éi gyermekruhák a legjobb 

körökben ebamert

KELI JBFt 13 LIPÓT TJT ü A.

HELLER JAKAB
lérllszobó-niester, Budapest, VII, RdkőczI-nt 13. sz. a.

lévő férfi ruha-fizlfctében kaphatók.

UQTflNITT
angol és francia, valamint belföldi 

divatszöveiekben 
dús választék

Külön mértékoextály.
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